
 

 

Agenda - Y Pwyllgor Materion Allanol a Deddfwriaeth 

Ychwanegol 
Lleoliad: 

Fideo Gynadledda via Zoom  

Dyddiad: Dydd Iau, 15 Hydref 2020 

Amser: 14.00

I gael rhagor o wybodaeth cysylltwch a: 

Rhys Morgan 

Clerc y Pwyllgor 

0300 200 6565  

SeneddMADY@senedd.cymru
------ 

Yn unol â Rheol Sefydlog 34.19, penderfynodd y Cadeirydd wahardd y 

cyhoedd o gyfarfod y Pwyllgor er mwyn diogelu iechyd y cyhoedd.  

Bydd y cyfarfod hwn yn cael ei ddarlledu'n fyw ar senedd.tv. 

 

Cyfnod cofrestru  

(13.30-14.00) 

1 Cyflwyniad, ymddiheuriadau, dirprwyon a datgan buddiannau 

(14.00)   

2 Parodrwydd yng Nghymru ar gyfer diwedd y cyfnod pontio - 

sesiwn dystiolaeth gyda rhanddeiliaid o’r sector meddyginiaethau 

(14.00 - 14.45) (Tudalennau 1 - 39)  

Dr Richard Greville - Cymdeithas Diwydiant Fferyllol Prydain 

Judith Vincent - Bwrdd Iechyd Prifysgol Bae Abertawe ar ran Cydffederasiwn 

GIG Cymru 

3 Papurau i’w nodi 

(14.45 - 14.50)   

3.1 Papur i’w nodi 1: Llythyr oddi wrth Ysgrifennydd Gwladol Cymru at Gadeirydd 

y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a'r Cyfansoddiad ynghylch Bil Marchnad 

Fewnol y DU - 3 Hydref 2020 

 (Tudalen 40)  

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

http://www.senedd.tv/


 

 

3.2 Papur i'w nodi 2: Llythyr gan Gadeirydd y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder 

a'r Cyfansoddiad at y Cadeirydd ynghylch Bil Marchnad Fewnol y DU - 7 

Hydref 2020 

 (Tudalen 41)  

3.3 Papur i'w nodi 3: Llythyr gan yr Ysgrifennydd Gwladol dros Fusnes, Ynni a 

Strategaeth Ddiwydiannol ac Ysgrifennydd Gwladol Cymru ynghylch Bil 

Marchnad Fewnol y DU - 12 Hydref 2020 

 (Tudalennau 42 - 44)  

4 Cynnig o dan Reol Sefydlog 17.42(vi) i benderfynu gwahardd y 

cyhoedd o'r cyfarfod ar gyfer eitemau 5, 7 ac 8 

(14.50)   

5 Paratoadau yng Nghymru ar gyfer diwedd y cyfnod pontio - 

ystyried tystiolaeth 

(14.50 - 15.05)   

6 Bil Marchnad Fewnol y DU 

(15.05 - 16.00)   

Yr Athro Jo Hunt - Canolfan Llywodraethiant Cymru 

Yr Athro Dan Wincott - Canolfan Llywodraethiant Cymru 

Goblygiadau Cyfansoddiadol Cynigion Marchnad Fewnol y DU [Saesneg yn 

unig] 

7 Fframweithiau polisi cyffredin y DU 

(16.00 - 16.30) (Tudalennau 45 - 101)  

8 Blaenraglen Waith 

(16.00 - 16.30) (Tudalennau 102 - 106)  

http://abms/cy/documents/s105562/Goblygiadau%20Cyfansoddiadol%20Cynigion%20Marchnad%20Fewnol%20y%20DU%20-%2029%20Medi%202020%20Saesneg%20yn%20unig.pdf


Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon

Tudalen y pecyn 1

Eitem 2Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42



Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon

Tudalen y pecyn 16

Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42



Tudalen y pecyn 40

Eitem 3.1



 

David Rees AS,  
Cadeirydd 
Y Pwyllgor Materion Allanol a Deddfwriaeth Ychwanegol  
 

       

      

 

7 Hydref 2020 

Annwyl David  

Bil Marchnad Fewnol y Deyrnas Unedig 

Yn dilyn sesiwn graffu gychwynnol ar 21 Medi 2020, rydym wedi trefnu i glywed rhagor o 
dystiolaeth gan y Cwnsler Cyffredinol, Jeremy Miles AS, ar Fil Marchnad Fewnol y Deyrnas 
Unedig Llywodraeth y DU am 10.00am ar 2 Tachwedd 2020.  

Rydym wedi gweithio gyda'n gilydd yn y gorffennol ar faterion sy'n ymwneud ag 
ymadawiad y DU â'r UE. O ystyried goblygiadau sylfaenol y Bil ar gyfer gweithrediad 
effeithiol y setliad datganoli ac ar gyfer Cymru yn fwy cyffredinol, gallai fod yn bragmatig 
ac yn fuddiol i fanteisio ar y cyfle hwn i graffu ymhellach ar y Bil gyda'n gilydd.   

Felly, hoffwn eich gwahodd chi a chynrychiolydd eich Pwyllgor i ddod i’n sesiwn 
dystiolaeth gyda’r Cwnsler Cyffredinol ar 2 Tachwedd. Rydym hefyd yn estyn 
gwahoddiad i’r Pwyllgor Cyllid.  

Os byddwch yn cytuno, gall ein Clercod perthnasol wneud y trefniadau angenrheidiol.   

Yn gywir  

 

Mick Antoniw AS 
Cadeirydd 
 
Croesewir gohebiaeth yn Gymraeg neu Saesneg 
We welcome correspondence in Welsh or English 

Tudalen y pecyn 41

Eitem 3.2



 
 

 

The Rt Hon Alok Sharma MP 
Secretary of State for Business, Energy & 
Industrial Strategy  
 
T: 020 7215 5000 
E: enquiries@beis.gov.uk 
 

      

Rt Hon Simon Hart MP 
Secretary of State for Wales 
Ysgrifennydd Gwladol Cymru 
 
T: 0292 092 4216 
E: Correspondence@ukgovwales.gov.uk  

 

  

 
David Rees MS 
External Affairs and Additional Legislation Committee 
Welsh Parliament 
Cardiff Bay 
CF99 1NA 

 

 
  
  12 October 2020 
 
 
Dear David, 
 
 
Thank you for your letter of 30 July on the UK Internal Market White Paper.  
 
Compatibility with current devolution settlements  
The Government is seeking to strengthen the UK’s internal market, whilst continuing 
to respect the current devolution settlements. Our proposals are designed to ensure 
that devolution can continue to work for everyone, and that all devolved policy areas 
remain devolved while ensuring that there are no new barriers to UK internal trade.  
 
At the end of the Transition Period, new powers will be transferred to Wales in a total 
of 66 policy areas intersecting with devolved competence. The Government 
recognises the value of cooperation between the four nations in keeping our standards 
high, which is why the four administrations continue to make progress on the common 
frameworks programme.  
 
Independent monitoring and advice regarding the UK’s internal market will be provided 
on a non-binding basis by a new Office of the Internal Market (OIM) within the 
Competition and Markets Authority. The OIM will be independent and operate at arms’ 
length from the Government and devolved administrations. All administrations and 
legislatures will be able to request specific reporting according to areas of interest.   
 

Tudalen y pecyn 42

Eitem 3.3



  

Scope of internal market proposals  
The Government’s proposals are designed to ensure that devolution can continue to 
work for all parts of the UK, and that all devolved policy areas remain devolved while 
ensuring that there are no new barriers to UK internal trade. At the end of the Transition 
Period, new powers will be transferred to Wales in a total of 66 policy areas.   
 
Governance  
The Government agrees with the need to conclude the Review 
of Intergovernmental Relations without delay. Ministers from all four administrations 
have been in discussion about various aspects of the review, including endorsing a 
proposed detailed delivery plan to conclude as soon as possible.  
 
The internal market functions of the OIM will enable constructive intergovernmental 
engagement and support the separate political process to resolve disagreements 
between administrations. The intergovernmental arrangements that the OIM will 
support this engagement are subject to the outcomes of the Review of 
Intergovernmental Relations.  
  
There will be an obligation for Ministers from UK Government and the devolved 
administrations to make a statement following reports on contentious regulations laid 
by the OIM before all four of the legislatures, which could facilitate a debate in the 
legislatures where appropriate, ensuring transparency in regulations that impact intra-
UK trade and providing appropriate parliamentary oversight and accountability. This 
approach provides flexibility to resolve potential disagreements based on impartial, 
independently produced evidence. This provision will also need to have explicit links 
with decision-making and dispute resolution mechanisms in individual common 
frameworks.   
 
Trade  
International trade partners will be seeking access across the UK market. The UK 
internal market system will provide a stable, consistent regulatory framework that will 
support the UK’s exporting and inward investment ambitions. As you will be aware, 
international relations, including the negotiation of Free Trade Agreements, is a 
reserved matter under the devolution settlements.  
 
The UK Government will therefore be acting on behalf of the whole of the UK in Free 
Trade Agreement negotiations. However, the UK Government recognises that modern 
trade deals cover an increasingly wide scope and interact with areas of devolved 
competence. We are grateful to the devolved administrations for the constructive and 
useful discussions to date on this topic and it will be critical for these to continue as 
negotiations progress.  
 
 
 

Tudalen y pecyn 43



  

Financial assistance powers  
Part 6 of the Bill will also enable the UK Government to provide financial assistance to 
Scotland, Wales, and Northern Ireland with new powers to spend taxpayers’ money, 
including where it was previously administered by the EU. The financial assistance 
power will enable the UK Government to complement and strengthen existing support 
given to citizens in Scotland, Wales, and Northern Ireland by the devolved 
administrations, without taking away their responsibilities. 
 
Economic Modelling in the White Paper  
Paragraph 85 of the White Paper refers to a modelled scenario that is discussed in 
greater detail on pages 90 to 91, which simulates the GDP impact of raising trade 
costs between the four parts of the UK to levels found between German states.  
 
 
                                                         Yours sincerely, 

 
 
     

 

      
THE RT HON ALOK SHARMA MP 

Secretary of State for Business, Energy 
& Industrial Strategy 

      
THE RT HON SIMON HART MP 

Secretary of State for Wales  
Ysgrifennydd Gwladol Cymru 

 

Tudalen y pecyn 44



Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon

Tudalen y pecyn 45

Eitem 7Yn rhinwedd paragraff(au) vi o Reol Sefydlog 17.42



Tudalen y pecyn 55



Tudalen y pecyn 56



Tudalen y pecyn 57



Tudalen y pecyn 58



Tudalen y pecyn 59



Tudalen y pecyn 60



Tudalen y pecyn 61



Tudalen y pecyn 62



Tudalen y pecyn 63



Tudalen y pecyn 64



Tudalen y pecyn 65



Tudalen y pecyn 66



Tudalen y pecyn 67



Tudalen y pecyn 68



Tudalen y pecyn 69



Tudalen y pecyn 70



Tudalen y pecyn 71



Tudalen y pecyn 72



Tudalen y pecyn 73



Tudalen y pecyn 74



Tudalen y pecyn 75



Tudalen y pecyn 76



Tudalen y pecyn 77



Tudalen y pecyn 78



Tudalen y pecyn 79



Tudalen y pecyn 80



Tudalen y pecyn 81



Tudalen y pecyn 82



Tudalen y pecyn 83



Tudalen y pecyn 84



Tudalen y pecyn 85



Tudalen y pecyn 86



Tudalen y pecyn 87



Tudalen y pecyn 88



Tudalen y pecyn 89



Tudalen y pecyn 90



Tudalen y pecyn 91



Tudalen y pecyn 92



Tudalen y pecyn 93



Tudalen y pecyn 94



Tudalen y pecyn 95



Tudalen y pecyn 96



Tudalen y pecyn 97



Tudalen y pecyn 98



Tudalen y pecyn 99



Tudalen y pecyn 100



Tudalen y pecyn 101



Mae cyfyngiadau ar y ddogfen hon

Tudalen y pecyn 102

Eitem 8 Yn rhinwedd paragraff(au) ix o Reol Sefydlog 17.42


	Agenda
	2 Parodrwydd yng Nghymru ar gyfer diwedd y cyfnod pontio - sesiwn dystiolaeth gyda rhanddeiliaid o’r sector meddyginiaethau
	Y wybodaeth ddiweddaraf am Brexit [Saesneg yn unig]

	3.1 Papur i’w nodi 1: Llythyr oddi wrth Ysgrifennydd Gwladol Cymru at Gadeirydd y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a'r Cyfansoddiad ynghylch Bil Marchnad Fewnol y DU - 3 Hydref 2020
	3.2 Papur i'w nodi 2: Llythyr gan Gadeirydd y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a'r Cyfansoddiad at y Cadeirydd ynghylch Bil Marchnad Fewnol y DU - 7 Hydref 2020
	3.3 Papur i'w nodi 3: Llythyr gan yr Ysgrifennydd Gwladol dros Fusnes, Ynni a Strategaeth Ddiwydiannol ac Ysgrifennydd Gwladol Cymru ynghylch Bil Marchnad Fewnol y DU - 12 Hydref 2020
	7 Fframweithiau polisi cyffredin y DU
	Fframwaith Cyffredin Dros Dro ar gyfer Labelu, Cyfansoddiad a Safonau Sy'n Gysylltiedig â Maeth [Saesneg yn unig]

	8 Blaenraglen Waith

